

114年3月23-24日嘉義梅山鄉龍眼村義診活動紀實

文：鄭文智 李姿茗

攝影：賴維雄

清晨一大早大伙約在 12 草堂集合～這是我們義診的固定聚集點、(捷運國父紀念館 2 號出口) 交通方便：年輕的搬運醫藥物質、整復推拿床～大伙不落人後、互相接力、有條不紊搬入車廂。

仁醫騎士家人準備營養早餐、最感動的還有水清師兄、秀珠姐賢伉儷的新鮮水果、素食點心～總之每次義診都是有人發心讓大家吃好吃飽吃滿！！有的家人住的比較遠、有順道的～遊覽車都會在捷運站或交流道附近接他們！！

車上彼此溫馨問候、互道近況、互相鼓勵～每次我都不知道要說什麼、因為很感動～儘在不言中！只有向大家問好！！

3月23日

第一天大家放下業務繁忙的都市生活：前往”東勢農場”～徜徉在青山綠水、置身花叢綠葉中呼吸新鮮空氣、享受難得放鬆～為明天的義診充電～加滿能量！！

繁花綻放、綠葉襯托～美景當前、我們忽然發現附近有個泡腳溫泉～大伙聚集～享受片刻溫暖放鬆的心情！！

遊覽完林場～路過斗六最有名的冰品店、大伙下車品嚐美食！不過名店都是大排長龍、熱心的家人總會讓大家開心品嚐、不失所望～

晚上夜宿斗六知名“三好大飯店”、大家”偷得浮生半日閒”～為明天”義診服務”、”充滿活力”加油～

3月24日

天氣晴朗～我們踏著愉快的心情！從大遊覽車換乘小巴進山（因山區地形陡峭）～當地導覽解說兼駕駛的大哥、風趣幽默的介紹當地特色！一路上有髮夾彎道路、有時竹葉還會刮車頂～但司機駕駛好雖有顛簸很快的就到達”龍眼社區活動中心”（嘉義縣梅山鄉）

每次義診：中醫師、藥師、傳統推拿師、志工人員不辭辛勞、從各地趕赴偏鄉、設立臨時醫療站提供醫療服務。我們很幸運能多次為”龍眼村”的長輩、伯伯叔叔、兄弟姐妹提供醫療服務～也算是大家有緣！！

理事長總是會在社區活動中心旁”龍興宮”（龍眼村）帶領大家上香祈福～義診順利圓滿！！

接著大伙從另外一輛貨車上搬下義診的醫療器材、藥品箱、推拿床～大家又互相接力忙的不亦樂乎！！

掛上”仁醫騎士協會義診”的布幔、旗幟～鄉親父老兄弟姐妹也不約而同趕來掛號……

其實每次義診的成功～能幫助到更多的鄉親～除了義診協會的規劃、醫師志工的付出。最重要的是鄉民主動積極的推動互相幫助、讓需要的人能夠看到醫師接受到治療！！

偏鄉山區地勢陡峭路途遙遠，要來義診～需要有專人接送、而年輕人多在外地工作。因此更需要鄉民互相協助、而龍眼村民配合公告、通知義診消息，大家不分彼此～

接送長輩、鄉親到義診場所～讓義診順利完成、造福大家！！不得不感謝這些無名英雄的鄉親！！

幾次之前的義診活動～醫師的治療”口碑相傳”知道活動地點～大家都相約同來。

社區活動中心像是小型的聚會所～不分男女老少大家難得因看病聚在一起相互寒暄、互相關懷！從家裡到活動中心、有鄉民自動發心開車載到～開始排隊填表、分發醫師看診有條不紊、針灸的、推拿的、看診拿藥的家人之間的互動～蘊釀一種溫暖與愛的氛圍這是鄉村民特有的人際和諧、令人動容！！

我們在義診活動的當下感受到不只是醫師志工與鄉民義工的服務付出～更多的是感受到台灣人忠厚樸實、願意付出～互相扶持與關愛！！

下午有位在地林大哥看病時帶上兩大袋茶包、一袋綠茶一袋紅茶分發給在場的所有醫師與志工～他的舉動最直接表達了鄉民內心無以為報的感激～

林大哥的舉動、理事長也回贈禮物～互動溫馨！！

這次義診活動非常成功、大家在鄉民的祝福下返回台北～一路上大家在車上發言：檢討義診需要改進的地方、或者那裡還有進步的空間～帶著期許下一次義診的活動能夠更成功～幫助更多鄉親～大家相互期勉！！

有詩為證：

仁醫騎士菩提心

偏鄉龍眼醫藥施

無緣大慈同體悲

人我不二無所執

參加人員：

中醫師：黃碧松、徐維偵、潘銀來、謝福德、洪淑英、黃月嬌、徐維濃、林憲慶、廖世輝

藥師：邱美惠

傳統整復推拿師：黃桂全、黃陽明、陳郁倫、黃有為

志工：林祝玉、葉桂貞、李淑娟、廖秀珠、黃麗英、林蘭丰、顏淑芬、黃朝清、陳奕仲、賴維雄、陳水清、吳人熙、李姿茗、鄭文智、陳淑慧、張國華 林大方 李淑芳



































